



第一卷出版发行

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发,深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义,大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,提出一系列新理念新思想新战略,引领我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐,形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大成果,是我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度,为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作,按时间顺序编排,共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行,为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材,对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设,为实现中华民族永续发展开辟广阔前景,具有重要意义。

今天是7月7日,本报推出“抗战胜利80周年”报道

以你的名字再相见

——抗战英烈用生命铺就了我们今天的路



第4、5版

咸安区发放首本“林耕置换”不动产权证

湖北日报全媒记者 刘胜
通讯员 罗玲

“这下心里踏实了!”近日,咸宁市咸安区桂花镇柏墩村村民何立顺从工作人员手中接过两本崭新的红本本——土地承包经营权证和林权证,成为全区第一个拿到“林耕置换”双证的农户。老何摩挲着证书封面笑着说:“以前种啥亏啥,现在改种桂花苗,日子有奔头了!”

这本看似普通的证书,背后藏着土地管理的“大学问”。原来,老何家7亩多承包地里,有块“三面环山”的坡耕地,坡度刚好在15°到25°之间。虽然老证上写的是耕地,但第三次国土调查时被划进了林地范围。这种“一地两身份”的尴尬,在当地并非个例。

为解决这类问题,该区去年起试点“林耕置换”新招:山下的低效林地复垦为耕地,山上零散耕地则退耕还林,就像玩拼图游戏,把碎

片化的土地重新归置。老何家的问题迎刃而解。

近年来,咸安区通过“林耕置换”优化调整林耕空间,变碎片为连片,变低质为高效,既实现了耕地后备资源有效增加、森林资源持续增长、生态功能稳步提升,又能从根本上解决耕地“无人种、无人管”的问题。

目前,咸安区已将1.5万亩碎片化耕地改造成连片耕地。各乡镇参与“山上换山下”项目并成功复耕的地块,区财政按每亩1200元的标准给予奖励。林业部门将引导通过“均权不分山,均利不分林”的模式,促进林地空间的高质量保护与发展。

眼下正值桂花育苗季,走在柏墩村的田垄上,可见连片苗木青翠欲滴。村干部说,以前农户担心权属问题不敢投入,现在领了“双证”,不少人都扩种了经济林。这种“山上是银行,山下是粮仓”的新格局,正为乡村振兴注入新活力。

习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。

习近平表示,祝贺你们访华取得成

功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡

青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

锲而不舍落实中央八项规定精神

淬炼年轻干部清廉底色 筑牢关键岗位纪律防线

湖北推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实

湖北日报全媒记者 许旷 周三春

这是一场重塑作风生态,拧紧纪律发条的政治淬炼!

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,刀刃向内的纪律整饬,如战鼓催征,在荆楚大地激荡回响。

秉纲而目自张,执本而末自从。全省各级党组织紧扣重点、靶向发力,一体推进学查改,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育,教育引导年轻干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,以“学”铸魂强根基,以“查”促改补短板,以“干”增效谋发展,切实在“支点建设”中扛牢使命、彰显担当、再建新功。

以学铸魂,思想洗礼入脑入心

思想是行动的先导,理论是实践的指南。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是锤炼党性修养、提升工作能力、筑牢群众根基的关键所在,更是走好新时代赶考之路的重要保障。

“突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育,引导大家养成好习惯、好作风。”省委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班专题辅导报告会上,省委主要领导的讲话掷地有声。

一个地方的发展怎么样,关键在人、关键在队伍。新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部是党和国家事业的中坚力量,也是党的作风建设的重点力量,更是深入贯彻落实中央八项规定精神的表率力量。

中央八项规定精神要落地生根,首先要从思想深处破题。省委通过学习教育读书班举行集体学习研讨,邀请党校教授、专家学者对中央八项规定精神及党的先进理论进行深度解读,引导干部筑牢信仰之基。

今年3月,省委印发《关于在全省开

展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》,对学习教育进行全面部署,坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。

一部部署,九分落实。

全省各地各部门创新学习形式,丰富学习载体,推动学习教育入脑入心。在逐字逐句研读、条分缕析领会中,党员干部不断校准思想坐标,补足精神之“钙”。

在榜样引领中积蓄奋进力量——襄阳市大力实施“青蓝结对”和“年轻干部成长”工程,举办年轻干部“大讲堂”60多场次;

从红色教育中感悟初心使命——孝昌县组织年轻干部深入红色革命旧址、龙头企业、农文旅项目一线,在实地感受中探寻高质量发展的“精神密码”;

在思想交锋中激发担当自觉——随州市曾都区洛阳镇开展“年轻干部廉政谈话”等活动,通过“关键少数”带头反

思、重点岗位风险排查,推动党员干部从思想根源筑牢防线。

每一次理论学习都是一次精神洗礼,每一场思想碰撞都是一次党性升华。只有将中央八项规定精神融入血脉,才能在大是大非前旗帜鲜明,在风浪考验前无所畏惧。

年轻干部、关键岗位干部认识到,中央八项规定不仅是对自己行为的约束,更是对自己成长的保护。大家纷纷表示,要通过持续不断学习,把中央八项规定精神化作“日日新,又日新”的自我革新力量,在实践磨砺中彰显担当作为。

以学正风,警钟长鸣促改促治

以案为鉴知敬畏,警钟长鸣守底线。

6月2日,中央层面通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题,充分释放了管党治党全面从严、一严到底的强烈信号。(下转第2版)

油耗与普通汽车相当 “荆门造”轻型飞机 斩获首批订单

油耗与普通汽车相当

“荆门造”轻型飞机

斩获首批订单

湖北日报讯 (记者祝华、通讯员叶玉兵)近日,中国航空工业集团特飞所与济南低空经济发展公司正式签订2架“领雁”AG50轻型运动飞机改进型销售合同。这标志着AG50改进型成功斩获首批订单。

据合同,此次签约的2架AG50飞机将于今年底交付,主要用于航空运动、观光旅游等领域。

AG50飞机由航空工业特飞所自主研制,2020年8月概念验证机完成首飞,2021年9月适航验证机实现首飞,同年11月完成科研试飞。该飞机失速特性好,标配整机降落伞,有效提高人机安全性;采用全复合材料机体、自主研制的综合航电系统,使用普通汽车用油的ROTAX 912发动机,制造运行成

本低。

为进一步适应市场需求,2023年2月,AG50改进型正式立项。改进后的AG50机翼油箱容积增大,最大航程由650公里提升至1200公里,在翼尖增配航行灯,飞行环境适应性显著提高,产品市场竞争力显著提升。

去年12月,AG50改进型在荆门漳河机场完成首飞,飞机姿态平稳,操控响应灵敏,各系统运行稳定。去年12月30日,该机型获中国民航局颁发的型号合格证。

“AG50飞机要让大众买得起,更飞得起。”特飞所相关负责人介绍,该机以普通95号车用汽油作为燃料,200公里时速时,每小时耗油16升,与一辆普通汽车的油耗相当。

岚图技术突围“反内卷” 半年销量劲增85%

文/图 湖北日报全媒记者 左晨
通讯员 张莹莹

近日,岚图汽车公布最新销量数据,6月销量达10053辆,同比增长83%;1月至6月,累计销量达56128辆,同比增长85%。

在新能源汽车行业陷入深度内卷的当下,岚图汽车用创新拼出了一条高质量发展之路。

力推高端化,从工厂焕新到矩阵成型

2019年,东风公司旗下高端智慧新能源品牌岚图创立。自诞生起,岚图便肩负着推动东风公司高端化发展和转型发展的双重使命。

7月2日,湖北日报全媒记者走进岚图汽车数字化工厂,黄白相间的钢结构流水线上,待组装的车辆在头顶缓缓移动,AGV无人物流车拖着零部件自主行驶,头顶的生产看板上写着:当日计划480台。

这座国家级的新能源数字化工厂,却是由传统燃油车工厂改造而来。“我们只用了14个月,仅花了2亿元,就让一座94.5万平方米的工厂‘旧貌换新颜’。”岚图汽车CEO卢放介绍,工厂既可以满足轿车、MPV、SUV



等4种车型共线混流生产,还能满足上万种不同配置车型随机生产,只需118秒,就有一台车下线。

如今,这座工厂累计生产新能源汽车20万辆,产生超过500亿元的产值,每个月还在以超过1万台的数量

增加。值得一提的是,工厂生产的这些新能源车,有13%的能源都来自光伏发电。(下转第3版)